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«Ο Εθισμός στο Διαδίκτυο -

Μια Νέα Μορφή Εξάρτησης -

Πόσο Κινδυνεύουμε;»

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρου-

σία τους και με τις ομιλίες τους, ειδικοί

επιστήμονες όπως:

• Χριστιανόπουλος Κρίτωνας, Τέως Δι-

ευθυντής Παιδοψυχιατρικής Κλινικής

Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλο-

νίκης, Αντιπρόεδρος Ελληνικής Εται-

ρείας Μελέτης της Διαταραχής

Εθισμού στο Διαδίκτυο.«Έκφραση

Δυσπροσαρμοστικών Συμπεριφο-

ρών μέσω του Διαδικτύου».

•  Δρ Σιώμος Κων/νος, Πρόεδρος της

Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης της

Διαταραχής Εθισμού στο Διαδίκτυο.

«Εθισμός των Εφήβων στο Διαδί-

κτυο : Ένα Σύγχρονο Φαινόμενο

Έντονης Ψυχοπαθολογίας».

• Παπαμήτσιου Ζαχαρούλα - Καθηγή-

τρια Πληροφορικής - Γυμνάσιο Τσο-

τυλίου Ν. Κοζάνης -«Ο Δρόμος προς

τις Κλινικές Αποτοξίνωσης. Η Ψυχική

Εξάρτηση από το Διαδίκτυο και τα

Ηλεκτρονικά Παιχνίδια».

Ημερίδα για τον εθισμό στο διαδίκτυο

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πληροφορικής Φλώρινας, ο Δήμος Αμυν-
ταίου και το Τοπικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Αμυνταίου συν-
διοργάνωσαν Ημερίδα Ενημέρωσης για Γονείς και Μαθητές με θέμα
τον Εθισμό στο Διαδίκτυο. Η εκδήλωση έγινε το Σάββατο 7 Μαρτίου
2009 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αμυνταίου.

Οι πρωταθλητές φοράνε

ECDL!

Η κορυφαία ομάδα (πρώτη στην 
βαθμολογία) χαντμπωλ Δυτικής 
Μακεδονίας φοράει: 
Αλγόριθμο και ECDL 

Το Εργαστήρι Πληροφορικής Αλγόριθμος στη

Φλώρινα στηρίζει και τον Αθλητισμό! Συγχαρη-

τήρια Βασίλη. Ευχόμαστε να φθάσετε σύντομα

και στην Α’ Εθνική κατηγορία.

> Τα νέα των Εξεταστικών Κέντρων
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Στις εργασιακές επάλξεις λοιπόν! Και αν η

αρχή θεωρείται το ήμισυ του παντός

(γνωστή λαϊκή ρήση), στην 6μηνη πρα-

κτική άσκηση το υπόλοιπο ήμισυ 5 είναι

πιο σημαντικό. Γιατί αποτελεί μέρος της

μάθησης και η μάθηση είναι μία συνεχής

πορεία. Τίποτε δεν σου προσφέρεται

απλόχερα. Αναμφίβολα σου δίνονται ευ-

καιρίες. Σίγουρα μπορείς! Η ευκαιρία δη-

λώνει 5 ότι σου ανήκει!

Ευκαιρία να εργαστείς πάνω στην ειδικό-

τητα που έχεις σπουδάσει ζώντας στον

ελκυστικό κόσμο μιας εταιρείας. Ευκαιρία

που πρέπει να αρπάξεις απ’ τα μαλλιά

για να ποτίζεις την άσβεστη δίψα σου για

μάθηση. Ευκαιρία να δώσεις, να δημι-

ουργήσεις, να εξελιχθείς, να αποθεωθείς

αν θες. Ευκαιρία να απομυθοποιήσεις

την εξίσωση του φοιτητή: Μάθηση = Βι-

βλίο. 

Σε μία κινέζικη παροιμία συμπυκνώ-

νεται το όφελος της πρακτικής

άσκησης: Πες μου και θα ξε-

χάσω. Δείξε μου και μπορεί

να θυμηθώ. Άσε με να συμ-

μετέχω και θα μάθω. Γιατί

πρακτική άσκηση σημαί-

νει 5 πέρνα στην

πράξη. Κι αν επιχειρή-

σεις να συνταγογραφή-

σεις, τα συστατικά είναι

απλά: Ομαδικότητα,

Πρωτοβουλία, Σωστή

επικοινωνία, Εργατικό-

τητα, Υπευθυνότητα.

Μια συνταγή που μπο-

ρείς να εφαρμόσεις σε

όλες τις πτυχές της ζωής

σου. 

Δεν θα ομολογήσεις ότι όλα ήταν υπέ-

ροχα και τέλεια. Αντιθέτως θα εξομολογη-

θείς ότι το πέρασμα σου από εδώ θυμίζει

τις 4 εποχές και τις εναλλαγές τους:

άνοιξη, φθινόπωρο, χειμώνα, καλοκαίρι.

Και ξέρεις κάτι; Δε σου αρέσουν όλες οι

εποχές το ίδιο! Αυτό όμως ήταν το ενδια-

φέρον. Αυτό έδωσε τη γεύση. Πώς αλ-

λιώς θα μπορούσες να απολαύσεις αλλά

κυρίως να θυμάσαι κάθε στιγμή σου εδώ;

Η ευκαιρία σου δόθηκε εδώ, στην ECDL

Ελλάς. Ένας μικρόκοσμος που περίκλειε

μέσα του ενδιαφέρουσες γνωριμίες με

ανθρώπους, ανεξαρτήτου ηλικίας και

θέσης στο οργανόγραμμα, που ένιωσες

τη χαρά να ανταλλάξεις απόψεις of the

record, να συνεργαστείς, να διδαχθείς ή

ίσως και να μιμηθείς. Ένοιωσες τη χαρά

της δημιουργίας, συμμετείχες σε συναρ-

παστικά projects και έζησες τη σκληρό-

τητα της ρουτίνας. Βίωσες την εμπειρία

του deadline, αγχώθηκες, ξενύχτησες

στο σπίτι και απόλαυσες το συναίσθημα

της «πρόσκαιρης» οικογένειας. Γιατί όταν

αναφέρεσαι στους ανθρώπους της

ECDL δημιουργείς άθελα σου αυτό το

συσχετισμό.

Αφιερωμένο σε όλους εμάς  που εργα-

στήκαμε στην πλατεία Κοραή, στάση Πα-

νεπιστήμιο. Αφιερωμένο σε όλους

εκείνους που ξεκινάνε έναν νέο κύκλο

πρακτικής άσκησης, εδώ σε μια ξεχωρι-

στή γωνιά της Ελλάδας μας, στην ECDL

Ελλάς.

Αφιερωμένο σε όλους εσάς που αφή-

νουμε πίσω μας για να αναζητήσουμε το

δικό μας ίχνος στον εργασιακό στίβο.

Της Νικολέτας Μπαλάσκα
>Η άποψή σας

Κάπως έτσι άρχισαν όλα! 
Official dress code, συνέν-

τευξη, επιλογή. Φωτογρά-
φιση, βόλτα στην εταιρεία,

email ανακοίνωσης. Magnetic
key, γραφείο, φορητός υπο-

λογιστής, γραφική ύλη, προ-
σωπική  γραμμή τηλεφώνου,

προσωπικό email. Ενημέ-
ρωση, ανάθεση καθηκόντων,

εκπαίδευση. 

6 μήνες!
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>Inside News

Οι Νεοπροσληφθέντες

Μενέλαος Βέργης
Developer

Τεχνικό Τμήμα

Γιώργιος Λίτος

Area Manager 

Τμήμα Πωλήσεων & Marketing

Αλλάζουμε. Εξελισσόμαστε. Ανανεωνόμα-
στε. Μεγαλώνουμε. Στην Ελλάδα και στο
Εξωτερικό. 

Και πάντα στηρίζουμε την ανάπτυξή μας
στο Ανθρώπινο Δυναμικό.

Σε  ταλαντούχους ανθρώπους, που είτε
ξεκινούν είτε συνεχίζουν την καριέρα τους
στον Ομιλό μας.

Καλωσορίζουμε δύο ακόμη νέα στελέχη και
τους ευχόμαστε Καλή Επιτυχία!

> Η Ελένη Πανα-
γιωτοπούλου, Team

Leader στο Τμήμα Εξυπη-
ρέτησης Συνεργατών γέννησε

το πρώτο της κοριτσάκι 

> Η Σοφία Ρεπόρτερ, Διευθύντρια Οικονομι-
κών Υπηρεσιών γέννησε το τρίτο της κοριτσάκι

> Η Ξένια Νικολάου από το Τμήμα Εξυπηρέτησης 
Συνεργατών γέννησε το πρώτο της κοριτσάκι

> Η Μαρία Πυθαρούλη, Υπεύθυνη Ανθρώπινου Δυναμικού 
γέννησε το πρώτο της κοριτσάκι

Να σας ζήσουν!!!
Άντε και σε μερικά αγοράκια!!!

Τα νέα από το  HR

Την προηγούμενη περίοδο,οι 
παρακάτω εργαζόμενες στην 
εταιρεία μας έγιναν για
πρώτη ή για ...τρίτη φορά 
μαμάδες.
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>Η Τέχνη της Επικοινωνίας

Η Διαδικασία της Επικοινωνίας

(...συνέχεια από το προηγούμενο)

Ο Πομπός 
5 αποτελεί το σημείο εκκίνησης της επι-

κοινωνίας και γι’ αυτό αποκτά ιδιαίτερη ση-

μασία ο τρόπος με τον οποίο θα

κωδικοποιήσει το μήνυμά του ώστε να

γίνει κατανοητό από τον Δέκτη. Η διαδικα-

σία κατανόησης είναι συγκεκριμένη. Κάθε

δευτερόλεπτο δισεκατομμύρια ερεθισμά-

των βομβαρδίζουν τα αισθητήρια όργανά

μας, φθάνουν στον εγκέφαλο και εκεί ορ-

γανώνονται σε ένα σύνολο με νόημα, έτσι

ώστε η επαφή μας με το περιβάλλον να

είναι αποτελεσματική. Ταυτόχρονα όμως,

στον αντικειμενικό έξω από εμάς κόσμο

δεν υπάρχουν ερεθίσματα που να γίνονται

αντιληπτά με τον ίδιο τρόπο από όλους

μας. Αναμφίβολα το περιβάλλον στο οποίο

μεγαλώσαμε, τα πολιτισμικά και μορφω-

τικά βιώματά μας δημιουργούν σύνολα

που έχουν σημασία για εμάς. Για παρά-

δειγμα η συναισθηματική κατάσταση στην

οποία βρίσκεται ένα άτομο επηρεάζει το

επίπεδο κατανόησης. 

Η δύναμη του Πομπού βρίσκεται στον

τρόπο που κωδικοποιεί τα μηνύματά του,

ώστε να γίνουν εύκολα αντιληπτά και κα-

τανοητά από το Δέκτη. Αρκετά δεδομένα

επιβεβαιώνουν ότι οι άνθρωποι είναι έτοι-

μοι να δεχθούν ένα μήνυμα ή να ακολου-

θήσουν κάποιες εντολές, επειδή ο Πομπός

δημιουργεί θετικά συναισθήματα ή δημι-

ουργεί αίσθημα εμπιστοσύνης. Για να επι-

τευχθεί η αποτελεσματική επικοινωνία, ο

Πομπός οφείλει να ασχοληθεί με τα χαρα-

κτηριστικά του Δέκτη. Πώς αντιλαμβάνεται

ο δέκτης το περιβάλλον; Ποια είναι τα εν-

διαφέροντα και οι ικανότητές του; Πώς

σκέφτεται; Ποια θέματα τον προβληματί-

ζουν; Ποια είναι η στάση του για τα πράγ-

ματα; 

Ο Δέκτης
5 αποτελεί ατύπως τον στόχο του Πομ-

πού, στου οποίου τις προθέσεις είναι – και

βασική επιθυμία – να τον καταστήσει κοι-

νωνό και να μοιραστεί μαζί του αυτό που

επιθυμεί. Είναι ο Δέκτης ενεργός ακροα-

τής; Διαθέτει αποκωδικοποιητή φορτω-

μένο με όλες τις απαραίτητες πληροφορίες

ώστε να αποκωδικοποιεί σωστά; Οι Δέκτες

είμαστε οι μεταφραστές των μηνυμάτων

και οφείλουμε να επαναλαμβάνουμε ότι

ακούσαμε ή είδαμε με τα δικά μας λόγια

και τους δικούς μας κωδικούς. Για να επι-

τευχθεί η αποτελεσματική επικοινωνία

οφείλουμε να μπαίνουμε στη θέση του

άλλου, να γινόμαστε πομπός και να κατα-

νοούμε με τα συναισθήματα του. Στην

επικοινωνία, το σημαντικό δεν είναι να

συμφωνεί ή να διαφωνεί κανείς με τις

αντιλήψεις των άλλων, αλλά να τις σέ-

βεται και να ακούει τις ερμηνείες που οι

Του Βασίλη Διονά
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άλλοι δίνουν στα γεγονότα. Να ακούει τη

δική τους πραγματικότητα. Αν ακούσουμε,

κατανοήσουμε και αποδεχθούμε την αντί-

ληψη του άλλου, ίσως καταφέρουμε να δη-

μιουργήσουμε ένα κανάλι υγιούς και

αποτελεσματικής επικοινωνίας. Η ενεργή

ακοή χαρακτηρίζει την Ποιότητα του Δέκτη.

Το Μήνυμα
5 στην Κοινωνία της Υπερπληροφορίας

έχει αποκτήσει μια άλλη διάσταση, αν και η

Υψηλή Ποιότητα Πομπού και Δέκτη δύναν-

ται να ελαχιστοποιήσουν τη σημαντικότητα

αυτού του στοιχείου. Παρ’ όλα αυτά ένα μή-

νυμα με κενά ή με πολλές παρενθετικές

προτάσεις, παραμορφωτικές αγκύλες και

ασάφειες φθάνει στον προορισμό του αφή-

νοντας ερωτηματικά και τότε μάλλον η επι-

κοινωνία θα καταλήξει ατελής. Η οικονομία

στην έκφραση και η διαύγεια τα μηνύ-

ματα ενισχύουν την αποτελεσματικότητα

της επικοινωνίας.

Το Μέσο
5 είναι κατ’ αρχήν η γλώσσα. Ο άνθρωπος

είναι το μόνο ον που χρησιμοποιεί ως κύριο

μέσο επικοινωνίας τη γλώσσα, η οποία αρ-

θρώνει τις λέξεις. 

Υπάρχουν όμως κι άλλα στοιχεία επικοινω-

νίας, μη λεκτικά. Η χημική επικοινωνία για

παράδειγμα, όπου οι φερομόνες είναι το

μέσο που μεταδίδει το μήνυμα. Το σώμα

είναι επίσης ένα μέσο επικοινωνίας, οι χει-

ρονομίες, οι εκφράσεις, ο τόνος και η χροιά

της φωνής. 

Η ποικιλία μη λεκτικών στοιχείων που συμ-

βάλλουν στην αποτελεσματική επικοινωνία

είναι τελικά μεγάλη και συχνά έρχονται σε

πλήρη αντίθεση με τον προφορικό λόγο

καθώς εκφράζουν την ασυνείδητη πραγμα-

τικότητα.

Σε κάθε περίπτωση, τα μέσα - λεκτικά ή μη

λεκτικά - μεταφέρουν δύο διαφορετικά και

εξίσου σημαντικά μηνύματα: Περιγράφουν

κάτι συγκεκριμένο ή πυροδοτούν μια συ-

νειρμική διέγερση συναισθημάτων. Σε αυτό

το πλαίσιο η αποτελεσματικότητα της επι-

κοινωνίας κρίνεται με: Την επιρροή που έχει

ο πομπός στο δέκτη ώστε να τον αντιληφθεί

θετικά, την αντιστοιχία λεκτικής και μη λεκτι-

κής επικοινωνίας και τη σχέση εμπιστοσύ-

νης μεταξύ αυτών που επικοινωνούν. 

Αντί επιλόγου

Στην επικοινωνία οι πράξεις μιλούν πάντα

δυνατότερα από τις λέξεις, όπως και τα γε-

γονότα είναι ισχυρότερα από τις γνώμες.

Πράξεις και γεγονότα κτίζουν σχέσεις εμπι-

στοσύνης και στην επικοινωνία η εμπιστο-

σύνη5 ανοίγει αυτιά, ξεμπλοκάρει

συναισθήματα και αλλάζει στάσεις, μειώνει

το θόρυβο και μηδενίζει τις παραμορφώσεις. 

Κατανοώντας τον άλλο θα μπορούσε να

είναι ο τίτλος του επιλόγου. Ή βλέποντας

τον εαυτό μας μέσα από την προοπτική του

άλλου. Αυτό διευκολύνει το διάλογο, επιτρέ-

πει την ανατροφοδότηση και την ανάδραση.
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>Σας Ενδιαφέρει

Ο ρυθμός αύξησης των πωλήσεων

ηλεκτρονικών υπολογιστών στη χώρα

μας για το 2006 ήταν 11,9% έναντι

4,4% του 2005. Το 2007 ο ρυθμός των

πωλήσεων παρουσίασε αύξηση 26,3%

για το πρώτο τρίμηνο, 30% για το δεύ-

τερο και 31,9% για το τρίτο τρίμηνο. Το

γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την

πτωτική τάση των τιμών, αλλά και το

ουσιαστικό «κλείσιμο της ψαλίδας» με-

ταξύ των τιμών επιτραπέζιων και φο-

ρητών υπολογιστών είχε ως

αποτέλεσμα η διείσδυση των ηλεκτρο-

νικών υπολογιστών στον πληθυσμό να

φθάσει το 40,2%. (Πηγή: Εφημερίδα

ΤΟ ΒΗΜΑ)

Η Χρήση Η/Υ και το Διαδίκτυο  

Η ταχύτατη αύξηση των ευρυζωνικών συνδέσεων στην Ελλάδα
κατά την τελευταία πενταετία συμβαδίζει με τη διευρυνόμενη
χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών, ειδικότερα όταν προορίζε-
ται για οικιακή χρήση. 

Η επένδυση στην εκπαίδευση είναι το

πιο σημαντικό πράγμα. Για τη στοιχει-

ώδη εκπαίδευση το πιο βασικό στοιχείο

είναι οι δάσκαλοι. Ο τρόπος που συ-

νεργάζονται με τα παιδιά, που μοιρά-

ζουν δουλειά, που ανταλλάσσουν

απόψεις.. Όμως , πολύ σημαντικό ρόλο

παίζει η συνεργασία και η διαδικασία

αξιολόγησης. 

Για τη βελτίωση της εκπαίδευσης δεν

αρκεί μόνο η τεχνολογία. Απαιτείται η

εμπλοκή της κυβέρνησης, ώστε να αλ-

λάξουν τα προγράμματα σπουδών και

να εμπλακούν σε αυτά και οι δάσκαλοι.

Αυτοί με τη σειρά τους θα παρακολου-

θούν τις τεχνολογικές εξελίξεις, θα δου-

λέψουν με αυτές και θα διδάξουν τα

παιδιά, ώστε να εργάζονται με αυτόν τον

τρόπο. (Πηγή: Κυριακάτικη Ελευθερο-

τυπία)

«Το Μέλλον Είναι η Εκπαίδευση»  

Πόσο θα αλλάξει τη ζωή μας η τεχνολογία τις επόμενες δεκαετίες;
Θα πηγαίνουμε στο γραφείο ή θα δουλεύουμε από το σπίτι; Η τε-
χνολογία αναπτύσσεται με πολύ γρήγορους ρυθμούς. Αρκεί να σκε-
φτούμε ότι πριν από 10 χρόνια, η χρήση του προσωπικού
υπολογιστή, του Internet και των κινητών τηλεφώνων ήταν πολύ
περιορισμένη. Τα επόμενα δέκα χρόνια οι αλλαγές θα είναι ακόμα
μεγαλύτερες. 

Οι επενδύσεις σε προϊόντα και υπηρε-

σίες πληροφορικής και τηλεπικοινω-

νιών δεν είναι δαπάνες, αλλά σωσίβιο

για τις επιχειρήσεις, ιδιαίτερα σε περιό-

δους κρίσης. Ας μην ξεχνάμε πως έρ-

χεται μια νέα γενιά πλήρως

εξοικειωμένη με τις νέες τεχνολογίες.

Όποιος δεν έχει αυτοματοποιήσει τις

λειτουργίες του δεν μπορεί να μειώσει

το κόστος. Η τεχνολογία που υπάρχει

διαθέσιμη βελτιώνει την ανταγωνιστι-

κότητα και μειώνει τις δαπάνες των επι-

χειρήσεων. (Πηγή: Ο Κόσμος του

Επενδυτή)   

«Οι Επενδύσεις στην
Πληροφορική είναι
Σωσίβιο για τις Επι-
χειρήσειςU» 
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>Inside: Fun Quiz

Mαντέψτε ποιος/ποια συνάδελφος κρύβεται 
πίσω από τις παρακάτω εικόνες...

Στείλτε τη σωστή απάντηση στο

και μπορείτε να

κερδίσετε ένα από τα τρία βιβλία - προσφορά 

του Τμήματος Επικοινωνίας.

Τα ονόματα των νικητών θα ανακοινωθούν 

στο επόμενο τευχος.

Οι νικητές του προηγούμενου διαγωνισμού είναι οι:

Αναστασία Γαβανά, Μαίρη Κατσαπρίνη 

και Μαρίνα Πετρίτση!!!

Συγχαρητήρια!!!
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>Η γωνιά της Γνώσης

“Θα ήμουν ένας πολύ φτωχότερος άν-
θρωπος, αν τα μόνα πράγματα που
ήξερα ήταν αυτά που είχα ανακαλύψει
μόνος μου”
J. Irwin Miller

“Ποτέ μη γράφεις ένα γράμμα θυμωμένος “

κινέζικη παροιμία

“Όταν κλείνει μια πόρτα, ανοίγει μια άλλη.
Αλλά συχνά περνάμε τόσο χρόνο να στενο-
χωριόμαστε για την πόρτα που έκλεισε, που
δεν βλέπουμε αυτές που ανοίγονται για μας”
Αλεξάντερ Γκράχαμ Μπελ

“Αισιόδοξος είναι ένας άνθρωπος που
βλέπει πράσινο φως παντού, ενώ ο
απαισιόδοξος βλέπει παντού το κόκκινο
φανάρι% Ένας πραγματικά σοφός άν-
θρωπος έχει αχρωματοψία” -

Αλμπερτ Σβάιτζερ

“Ο απαισιόδοξος βλέπει τη δυσκολία σε
κάθε ευκαιρία. Ο αισιόδοξος βλέπει την
ευκαιρία σε κάθε δυσκολία” - 

Γουίνστον Τσόρτσιλ

“Ο σοφός δεν ξαπλώνει στις ράγες της
Ιστορίας, περιμένοντας το τρένο του
μέλλοντος να περάσει από πάνω του” -

Ντουάιτ Αϊζενχάουερ

“Το θαύμα της ζωής δεν είναι να πετάς ή
να περπατάς στο νερό, αλλά να μάθεις
να περπατάς στη γη” - 

Κινέζικη παροιμία

“Δε μπορείς να έχεις τα πάντα. Τι θα τα
κάνεις και που θα τα βάλεις;” - 

Στίβεν Ράιτ

“Πρέπει να είμαστε η αλλαγή που θέ-
λουμε να δούμε”
Μαχάτμα Γκάντι

“Υπάρχουν 5 τρόποι για να προκαλέ-
σουμε την ήττα μας: η υποτίμηση της
δύναμης του αντιπάλου, η επιθυμία της
εξουσίας, η ελλιπής εκπαίδευση, ο αδι-
καιολόγητος θυμός και η έλλειψη πει-
θαρχίας”
Σουν Τζου

“Ποτέ μην λες στους ανθρώπους πώς
να κάνουν κάτι γιατί έτσι κι αλλιώς
ισχύουν τα παρακάτω: Πες μου και θα
ξεχάσω, Δείξε μου και μπορεί να θυ-
μηθώ, Άσε με να συμμετέχω και θα
μάθω”
Ανώνυμος

Μπορούμε να γίνουμε ενεργοί πολίτες συνεισφέροντας 
με κοινωνικές δράσεις

Επώνυμες Ρήσεις και Φράσεις

1) Στηρίζουμε το «Κάνε μία ευχή» υιοθε-

τώντας την ευχή ενός συγκεκριμένου παι-

διού που πάσχει από ανίατη αρρώστια

(www.makeawish.gr)

2) Παίρνουμε μέρος σε ένα από τα

εθελοντικά προγράμματα της Εται-

ρείας Προστασίας Σπαστικών 

(www.eps-ath.gr)

3) Με 20€ το μήνα μπορούμε να γίνετε

νονός ενός παιδιού που μας έχει

ανάγκη (www.unicef.gr/nonos.php)

4) Γινόμαστε εθελοντής αιμοδότης

(www.aima.gr)

5)  Βοηθάμε το καραβάνι αλληλεγγύης 

να προσφέρει τροφή και ρουχισμό

στα ορφανά των πολέμων 

(www.karavani.gr)

6) Λαμβάνουμε μέρος σε ένα πρό-

γραμμα εθελοντικής εργασίας για το

περιβάλλον και τον πολιτισμό

(www.elix.org.gr)

7) Γινόμαστε μέλος της οργάνωσης

του Αρκτούρου για τη διάσωση της

καφέ αρκούδας στην Ελλάδα 

(www.arcturos.gr)

8) Δωρίζουμε τα μεταχειρισμένα μας

ρούχα και αντικείμενα στον Πράσινο

Γάτο

(www.prasinosgatos.gr) 


